

大多数人在进入股市前都有这样的疑问，买股票能赚钱吗？能赚大钱吗？能改变自己的经济状况吗？看到周围有人买股票赚了钱，自己心里也痒痒的，生怕错过了发财的机会。

可第一次买股票之前，大家普遍心里没底，也有很多的担心，买什么股票比较好？买了股票会不会亏钱？

1992年，我就是怀着这样的心情进入股市的。

被忽悠进入股市

那时候，我还在美股留学，一位中国同学找到我，问我要不要买股票。当时，对于股票我是一无所知，唯一和股市有关的知识就是知道有个“道琼斯指数”。

我的这位同学是经济系的博士，刚刚开始做股票经纪人，他推荐了一只股票给我，说是以色列的一家高科技企业，肯定会赚钱。大家买股票前，是不是也出现过类似的情景？

在他的反复劝说下，我终于下定了决心，拿出了几百美元和另外一位同学合资，买了100股股票，当然交易佣金就落到了这位经济系博士口袋里。

股票找不到了

买了股票以后，我当然要关心股票行情了。美国的股票行情居然是收费才能看，不付钱只能看延迟15分钟的行情。对于我这样的穷学生来说，付钱是不可能的，不付钱看行情也很困难。因为，当时上网也不是件容易的事儿，要通过调制解调器(类似于现在的“猫”)通过拨号上网。

上网的费用还不低，1个月要20多美元，当然，第一个月可以免费试用，不满意可以退订。我和合资买股的同学商量，如果股票赚钱，就支付上网费，不赚钱就退订。

这只股票的走势还真稳健，基本就在我们买入的价格下方平稳运行，连一次赚钱的机会都没给我们。1个月的时间很快到了，我们无奈地退掉了网络服务。

接下来该去哪儿看行情呢？只有看报纸了。可当我们拿着报纸找股价的时候，恐怖的事情发生了，我们买的股票不见了。在纳斯达克的股票中，居然没有我们买的股

票。我们又看了纽交所和美国交易所的股票，也没有。

股票上哪儿去了呢？最后，我们在nasdaq.bb板块中找到了这只股票。说实话，当时我们根本不知道这个bb意味着什么，还是后来回到国内，参与《理财周刊》的工作后，才知道这是柜台交易的股票(类似于国内新三板股票)，风险极高。

去图书馆研究股票

找到股票后，悬着的心总算放下了。可怎么才能了解公司的情况呢？那时候的网络并不发达，只能去图书馆查资料。图书馆里有标准普尔的上市公司手册，可以免费查阅，每3个月公布一次。我按照股票代码，找到了这家公司，看看公司经营什么业务？有没有发展前途？

从资料上看，这家以色列公司是生产图像识别相关芯片的公司，业务前景还算不错，有几家知名的美国企业是它的大客户，至于财务情况如何，当时的我完全看不懂，只能听天由命了。

没亏没赚平仓离场

经过了9个多月的漫长等待，这只股票终于公布了好消息，将转板到纳斯达克上市。这要是在A股市场，股价肯定会涨上天，可在纳斯达克市场，这样的事情太司空见惯了，股价也没有出现多大的升幅，只是回升到了我们的买入价上方，终于不亏钱了。

我和另一位同学商量了一下，决定出售股票。一进一出我俩一分钱没赚，唯一赚钱的是那位经济学博士，赚了我俩的交易佣金。

开始学习投资知识

虽然第一次买股票没有赚到钱，但却引起了我对投资的兴趣，于是我开始阅读一些投资理财类的经典图书。

对我帮助最大的是彼得·林奇的《战胜华尔街》一书，在这本书中，他讲了如何从身边熟悉的公司中寻找好股票，这让我受益匪浅。

当然了《富爸爸穷爸爸》一书也是必读书，只不过这本书比较适合美国国情，与中国的情况相去甚远，盲目照搬书中的理论，反而会得不偿失。但书中重视“现金流”的作法，还是相当可取的。

第一次买股票没让我赚到钱，但让我对投资产生了浓厚的兴趣，给我上了生动的一堂理财课。如果你也打算买股票，别指望上来就能赚到钱，只要能对投资产生一些兴趣，愿意付出一点时间和精力去学习和实践，就够了。

如您有理财方面的问题，请给我们留言，我们会为您提供尽可能的帮助。